

**75 лет (1949-2023)** со дня рождения Каширина Олега Семёновича, тульского писателя, члена Союза писателей России, отдельные периоды жизни которого связаны с г. Новомосковском.



**Каширин Олег Семёнович** родился в Туле.

В 1970 году окончил историко-филологический факультет Тульского государственного института имени Л. Н. Толстого. В 1971–1998 годах проходил службу в органах КГБ (ФСБ), полковник запаса, ветеран Вооружённых Сил. Служил в Чечено-Ингушетии (1971-1976), в Туле (1971-1988), в Новомосковске (1988-1998).

О. С. Каширин – член КПСС (1972–1991), член Тульского обкома ВЛКСМ (1977–1979), депутат Новомосковского городского Совета народных депутатов (1990–1992). В 1990 году вошёл в Правление Товарищества «Куликово поле»; активно участвовал в возрождении празднования памятной даты на Поле Русской славы. Работал художественным редактором и оформителем в составе первой редакции газеты «Куликово поле». Принимал участие в возрождении газеты «Епархиальные ведомости» Тульской епархии. Трудился исполнительным директором губернского областного Фонда музейно-мемориального комплекса «Куликово поле» (1998–1999), директором музея «Тульский кремль» (с 1999 г.).

О. С. Каширин – тележурналист, автор передач и программ на тульском и российском телевидении (1992–1998). Вёл на Тульском телевидении авторские программы «Без детектива», «Наедине со всеми». Автор телефильмов «Садовый переулочек, дом 1» и «Поле Русской славы».

О. С. Каширин – писатель-прозаик, член Союза писателей России (1998). Первая публикация – повесть «Обречённая миссия» в сборнике «Тревожные будни» (1985). Автор романа «Последний рейс Дракона», повести «На траверзе мыса Дооб», вошедших в дилогию «Черноморский реквием» (2009). Повесть «КГБ как КГБ» (2006) отмечена поощрительным дипломом конкурса ФСБ России на лучшие произведения литературы и искусства о деятельности органов безопасности (2007). В соавторстве с В. Харлашкиным издал повесть «Операция «Версаль»» (2010); сборники прозы «Не забывайте Герострата» (2003), «Наедине со всеми» (2014).

В литературных сборниках, журналах и альманахах опубликованы рассказы О. С. Каширина: «Дельфинобой», «Не забывайте Герострата», «Хорошая девочка Лида», «Мутная волна Дуная», «Небо без границ», «Встреча», «Стоговы», «Румбы памяти», трилогии «собачьих» рассказов – «Друг мой, Гошка», «Мир входящему», «Наш сосед Борис Борисович».

Темы его произведений – судьбы соотечественников-современников, моряков, историческое прошлое Тульского края, жизнь животных.

О. С. Каширин умер 28 декабря 2023 года.